

Колхозники и работники совхозов, специалисты сельского хозяйства! Боритесь за выполнение решений XXIII съезда КПСС и Пленумов ЦК! Повышайте урожайность сельскохозяйственных культур и продуктивность животноводства! Внедряйте в производство достижения науки, техники и передовой опыт, добивайтесь рентабельности каждого колхоза и совхоза!

(Из Призывов ЦК КПСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 128 (2809)
Вторник,
25
октября
1966 г.
Цена 2 коп.

Навстречу Великому Октябрю

Добрыми делами встречают 49-ю годовщину Великого Октября животноводы колхоза «Победа». Среди коллективов ферм разгорелось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана производства и сдачи молока государству.

В целом по колхозу уже надоеено более двух тысяч килограммов молока от каждой коровы. Особенно высокие надои у доярок Т. И. Солодовниковой, А. Ф. Холкиной, В. Е. Солодовниковой, А. А. Букартек. Они идут в первой шеренге соревнующихся.

Лидером соревнования среди колхозных свиноводов является коллектив Майской фермы. Опыт в работе и хозяйское отношение к делу помогли свинаркам Пелагее Черненко и Екатерине Дружининой добиться хороших показателей: в сентябре они получили среднесуточные привесы по своей группе поросят по 290

СОРЕВНУЮТСЯ НА ТРУДОВОЙ ЖИВОТНОВОДЫ ВАХТЕ

граммов—на 40 граммов больше, чем предусматривалось планом. Таких же результатов добилась и их подруга—свинарка В. Пашукова.

Участвуя в предоктябрьском социалистическом соревновании, животноводы колхоза уже намечают для себя рубежи и на юбилейный 1967 год. В честь знаменательной даты—50-летия Советской власти—они решили настойчиво бороться за то, чтобы дать стране как можно больше мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

М. ИВАНОВ.

д. Ново-Николаевка.

Более 21 центнера молока от коровы получили с начала года животноводы Ново-Славянской фермы Святославского совхоза. Это уже больше годовых обязательств. В сентябре доярки надоили по 211 килограммов молока на фуражную корову, а за летний пастбищный период—по 1082 килограмма.

В первой и во второй декаде октября коллектив фермы удерживал надои молока от своих коров на уровне летних. Сейчас они подходят к семи литрам. Животноводы стараются делать все, чтобы достойно встретить всенародный праздник—49-ю годовщину Великого Октября. Продуктивность скота на ферме растет значительно быстрее, чем на других фермах совхоза.

М. АКИМОВ.

д. Новославянка.

В бюро райкома КПСС, исполкоме районного Совета ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования между промышленными предприятиями района за III квартал 1966 года, бюро райкома КПСС и исполком районного Совета постановляют:

1. Признать победителем и присудить переходящее Красное знамя РК КПСС и исполкома районного Совета КОЛЛЕКТИВУ ЯЙСКИХ ЦЕНТРАЛЬНЫХ РЕМОНТНО-МЕХАНИЧЕСКИХ МАСТЕРСКИХ (директор тов. Арышев И. Е., секретарь парторганизации тов. Волошенко В. Н., председатель рабочего комитета тов. Катананов М. И.), выполнившего государственный план по валовой продукции на 103,5 процента, по товарной — на 103,1, по номенклатуре — на 100,6, по производительности труда—на 105,2 процента. За счет внедрения рационализаторских предложений получена экономия в сумме 800 рублей, экономия от снижения себестоимости выпускаемой продукции составила 38 тыс. рублей, выполнен план по сдаче металлолома.

2. Отметить положительную работу: КОЛЛЕКТИВА ЯЙСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКИ № 8 (директор тов. Маслов Д. К., секретарь парторганизации тов. Зверева Р. П., председатель фабкома тов. Лапина М. П.), выполнившего государственный план по валовой продукции на 102,9 процента, план реализации — на 103, в ассортименте—на 102,7 процента;

КОЛЛЕКТИВ ЯЙСКОГО ХЛЕБОКОМБИНАТА (директор тов. Розаленок Н. Н., секретарь парторганизации тов. Белесова О. П., председатель месткома тов. Тюфанова А. Ф.), выполнившего государственный план по валовой продукции на 110,0 процентов, по производительности труда—на 110,0, добившегося экономии от снижения себестоимости продукции на 50 тысяч рублей.

В ОБСТАНОВКЕ ДРУЖБЫ И СЕРДЕЧНОСТИ

По приглашению ЦК КПСС и Совета Министров СССР с 17 по 22 октября 1966 года в Советском Союзе находились руководители братских партий, главы правительств и министры обороны Болгарии, Венгрии, ГДР, Кубы, Монголии, Польши, Румынии, Чехословакии.

Представители братских партий ознакомились с достижениями советской науки и техники, в том числе с новейшими образцами вооружения сухопутных войск и военно-воздушных сил. Руководители братских партий, главы правительств и военные министры посетили космодром, где им были показаны различные виды космической и военной техники. Они присутствовали при запуске ракет и космических аппаратов.

Во время пребывания в Советском Союзе состоялись встречи и беседы руководителей партий и глав правительств социалистических стран. В ходе этих встреч и бесед имел место обмен мнениями по широкому кругу интересующих стороны вопросов международной политики.

Встречи и беседы проходили в обстановке братской сердечности и дружбы.

(ТАСС).

ХОРОШИЕ ПРИВЕСЫ

Высокие обязательства взяла на первый год пятилетки телятница колхоза имени Жданова В. Маркина. И слова с делом у нее не расходятся.

Напряженный труд позволил ей за короткое время значительно увеличить привесы у своих питомцев. В сентябре, например, в среднем за сутки телята прибавляли в весе по 880 граммов. В соревновании

телятниц колхоза В. Маркина вышла на первое место.

Сейчас все животные поставлены в помещения. Начался зимний стойловый период. Но результаты у передовой телятницы такие же, как они были и в летнее время. Хороший опыт и любовь к избранной профессии—надежные помощники в работе.

НАШ КОРР.

с. Беркикуль.

Честь и слава труженикам сельского хозяйства, успешно выполняющим и перевыполняющим планы производства и продажи государству продуктов земледелия и животноводства!

СООБЩЕНИЕ ТАСС

«КОСМОС-130»

20 октября 1966 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли „Космос-130“.

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Кроме научной аппаратуры, на спутнике имеются: радиопередатчик, работающий на частоте 19,995 мегагерц; радиосистема для точного измерения элементов орбиты; радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

Установленная на спутнике аппаратура работает нормально.

Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.



Брянская область. Колхоз „Путь Ленина“ Новозыбковского района вкладывает большие средства в культурно-бытовое и жилищное строительство. В текущем году на эти цели будет израсходовано 158 тысяч рублей. Недавно здесь распахнули двери два клуба, строятся детский сад, двенадцать



кирпичных домов для колхозников, закладывается средняя школа на 330 учащихся.

На снимках: новый клуб (слева) и строительство жилых домов в колхозе.

Фото И. Рабиновича.

Фотохроника ТАСС.

На правильном направлении

Недавно прошло отчетно-выборное собрание на швейной фабрике № 8. Подводя итоги работы за отчетный период, собрание отметило, что партийная организация смогла мобилизовать весь коллектив на успешное выполнение государственного плана в первом году новой пятилетки. Выпуск валовой продукции за девять месяцев 1966 года выполнен на 105,2 проц., товарной — на 120 и по сортности — на 101,3 процента.

Предприятие имеет сверхплановых прибылей 52,7 тыс. рублей. В основу всех этих успехов заложена борьба за качество выпускаемой продукции. Уже сейчас бригады мастеров тт. Богдановской, Чернышовой и др. 80—90 процентов своей продукции сдают с первого предъявления. В этом году внедрено в производство 29 новых моделей, а в будущем году планируется внедрить еще 12 моделей.

Партийное бюро в отчетном периоде несколько улучшило руководство группой научно-технического общества, советом рационализаторов и др. Так, по инициативе членов НТО, в котором 16 коммунистов, в текущем году было организовано несколько творческих командировок на родственные предприятия. Ставилась цель изучить опыт по рациональному раскрою ткани, ее разбраковке и устройству разбраковочного станка. За девять месяцев внедрено в производство 12 рациональных с годовым экономическим эффектом почти в 2 тыс. рублей. От замены старых швейных машин на новые быстросходные 97 класса фабрика будет иметь 16 тыс. рублей годовой экономии.

Улучшение идейно-воспитательной работы, внедрение передовых методов в организации труда, повышение экономических стимулов, улучшение качества стали основными направлениями в работе партийной организации и всего коллектива швейной фабрики. К 50-летию Советской власти коллектив фабрики взял обязательство дать 50 тыс. единиц сверхплановой продукции. Готовя достойную встречу Великому Октябрю успешно справляются с производственными заданиями коммунисты тт. Кудрявцева, Носкова, Грибанов, Гильфанов и многие другие.

Отмечая достигнутые успехи, коммунисты в своих выступлениях вскрывали имеющиеся недостатки. Не на должном уровне воспитательная работа в коллективе, имеют место нарушения трудовой и производственной дисциплины. Не предъявляется принципиальной партийной требовательности к улучшению работы женсовета, народной дружины и других общественных организаций.

О мерах по совершенствованию производственных процессов, улучшению условий труда и быта рабочих, говорили тт. Калинин, Кудрявцева, Терская, Чиркова, Лапина, Спирина.

Партийное собрание приняло развернутое постановление. На организационном заседании партбюро секретарем партийной организации швейной фабрики № 8 избрана т. Зверева Р. П.

А. ПИЦКИН,
зав. промышленно-транспортным отделом РК КПСС.

В первичной партийной организации Новосветской средней школы на днях состоялось отчетно-выборное собрание. В прениях по отчетному докладу секретаря тов. Сметанина коммунисты высказали немало критических замечаний и вносили ценные предложения по улучшению партийной работы.

Наша парторганизация официально считается школьной, но в нее входят коммунисты, работающие в различных организациях: лесоучастке, сельсовете, пенсионеры, а два коммуниста проживают в населенных пунктах за 15 километров. В связи с этим высказывались предложения разделить организацию, создав еще и территориальную.

Шесть коммунистов, в том числе и секретарь, работают в средней школе и, естественно, у них задачи свои: повышение успеваемости среди учащихся, улучшение их учебы и воспитания, работа с родителями, с комсомольцами школы и т. д. Об этом, главным образом, и говорили они на собрании. В других выступлениях отмечалось, что многие коммунисты имеют партийные поручения и выполняют их добросовестно. Тов. Ситко, например, — командир добровольной народной дружины, а тов. Прокасева — председатель товарищеского суда. Их работа большая,

ВЫШЕ РОЛЬ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

очень важная и ответственная. Началась учеба в сети партийного просвещения. Много забот у пропагандиста тов. Саленко. Он беспокоится о том, чтобы лучше организовать и проводить работу по идейной закалке коммунистов и всех учителей школы, хорошо организовать и провести каждое занятие.

Среди недостатков в партийной работе отмечалось, что организация не растет, хотя и база для этого есть. Многие учителя, медицинские работники достойны высокого звания члена КПСС. Указывалось также на недисциплинированность отдельных коммунистов. Они плохо относятся к выполнению партийных поручений, не своевременно уплачивают членские взносы, опаздывают, или без уважительных причин вовсе не являлись на партийные собрания.

В своем решении собрание потребовало от каждого коммуниста строго выполнять Устав КПСС, повышать роль партийной организации в решении всех поставленных задач.

Секретарем первичной парторганизации избран тов. Саленко.

Н. ДРУЖИНИН,
пос. Новый Свет.



Трудящиеся города Ровно проводили на службу в Советскую Армию большую группу призывников. Старые коммунисты, ветераны Советской Армии, герои труда вручили призывникам свои наказы.

На снимке: знатный строитель, руководитель бригады отделочников СУ № 24, делегат XXIII съезда КПСС Любовь Петровна Дозорцева вручает наказ призывнику, ударнику коммунистического труда Ровенского льнокомбината комсомольцу Михаилу Буренко.

Фото П. Здоровило.
Фотохроника ТАСС.

Большой праздник пришел на киргизскую землю. Трудящиеся отмечают сорокалетие Киргизской Советской Социалистической Республики и Коммунистической партии Киргизии.

40 лет — небольшой исторический отрезок времени, но он стал эпохой в развитии Киргизстана по богатству социально-экономических и культурных преобразований.

Колоссальный шаг вперед сделала промышленность. Сейчас в ней — 43 высокоразвитых отраслей. Среди них — машиностроение, электротехника, приборостроение, автомобилестроение.

Объем промышленного производства по сравнению с дореволюционным периодом увеличился в 102 раза. Выработка электроэнергии возросла с 800 тысяч киловатт-часов в 1928 году по 2311 миллионов в 1965 году. По произ-

водству электроэнергии на душу населения Киргизия обогнала не только Турцию, Иран, Пакистан, но и некоторые европейские страны. Республика стала среднеазиатской "угольной кочегаркой".

Периодом особенно бурного роста промышленности явилась истекшая семилетка. За это время в Киргизии было введено в действие основных производственных фондов больше, чем за все предшествующие годы Советской власти. Построено около двести новых промышленных предприятий, цехов, энергетических и других объектов. Продукция с маркой киргизских заводов и фабрик поставляется во все союзные республики, экспортируется в десятки стран.

Крупные преобразования про-



Быть бойцом партии

В Уставе КПСС записано, что член партии обязан "...овладевать марксистско-ленинской теорией, повышать свой идейно-политический уровень, способствовать формированию и воспитанию человека коммунистического общества..."

Выполняется ли это требование Устава коммунистами партийных организаций станции Судженка и Дачно-Троицкого сельского Совета?

Новый учебный год в системе партийного просвещения в районной партийной организации начался организованно 17 октября. В этот день большая армия коммунистов, беспартийных активистов и комсомольцев начали занятия в начальных политшколах, в школах основ марксизма-ленинизма, работать самостоятельно над произведениями Маркса, Энгельса, Ленина.

В партийной организации станции Судженка создана начальная политшкола, в которой числится 35 человек. Пропагандистом в этом кружке утвержден коммунист А. К. Спругин. До начала занятий партийное бюро, возглавляемое секретарем тов. Лазученко А. И., проделало значительную работу. Не было и сомнения, что на занятии кто-то не придет. Но... 10 человек на занятия не явились без уважительных причин.

Пропагандист тов. Спругин к первому уроку подготовился особенно тщательно и провел его хорошо. Материал излагал последовательно и доходчиво. Но хозяева — сами слушатели сказались гостями. У них не оказалось тетрадей, ручек, карандашей и т. д. Никто не

предложил им этого и здесь на занятии.

В партийной организации Дачно-Троицкого сельского Совета (секретарь тов. Ушаков) и партгруппе Судженского «Заготзерно» занятия из-за неподготовленности пропагандистов вообще были сорваны.

Без пропагандиста остались и слушатели школы основ марксизма-ленинизма. Их руководитель оказался в... отпуске. Заменить его было нечем. Кстати, ни у одного пропагандиста здесь нет заместителя. Это значит, что уже запланированы срывы занятий на будущее. Нельзя допустить этого. Помощник пропагандисту нужен.

Кроме того, очевидно целесообразно коммунистов партгруппы «Заготзерно» и коммунистов парторганизации Дачно-Троицкого сельского Совета объединить для учебы в один кружок.

С первых дней учебного года партийные бюро, парткомы должны установить строгий контроль за каждым занятием, за самостоятельной подготовкой коммунистов. Надо всегда помнить: если человек несерьезно относится к повышению своих знаний, он может утратить коммунистическую идейность, потерять перспективу в работе.

Партийная учеба помогает воспитывать в людях марксистско-ленинское мировоззрение, способствует активной борьбе каждого коммуниста за дело партии. И этим пренебрегать никто не имеет права.

Н. АЛЕХИН.

Клубы бригадных поселков

В новом клубе готовятся отметить 49-ю годовщину Великого Октября жители деревни Ленская колхоза «Россия» Шадринского района. В нем — просторное фойе, зрительный зал на 250 мест, библиотека, комната для репетиций, кинобудка.

Наш колхоз ежегодно выделяет крупные средства на культурное строительство, — сказал корреспонденту ТАСС пред-

седатель этой артели А. И. Сочнев. В хозяйстве пять бригад. В каждой из них свои клубы, библиотеки, школы, детские сады и ясли.

Вторым домом называют механизаторы полевые станы. После работы хлеборобы отдыхают в уютных спальнях. Улицы центральной усадьбы и бригадных поселков утопают в зелени.

Курганская область.

СОРОК СЛАВНЫХ ЛЕТ

Изошли в сельском хозяйстве. На месте кочевого животноводства и примитивного земледелия возникло высокотехнологичное социалистическое сельскохозяйственное производство. В среднем на каждый колхоз и совхоз в республике приходится 54 трактора, 30 автомобилей, 21 комбайн и двести с лишним других сельскохозяйственных машин. Мощная техника обрабатывает более миллиона гектаров посевных площадей.

В сельской местности трудится около десяти тысяч агрономов, зоотехников и ветеринарных работников с высшим и средним образованием, более тридцати тысяч трактористов, комбайнеров и шоферов.

В республике, когда-то совер-

шенно безграмотной, а теперь своя академия наук, сорок четырех вузов и средних учебных заведений, более двух тысяч общеобразовательных школ. Здесь учится каждый четвертый житель. Открыты сотни театров, клубов, Дворцов культуры, кинотеатров, библиотек. На всесоюзную и мировую арену вышло много талантливых произведений деятелей киргизского искусства и литературы.

Индустрия Киргизстана взяла хороший разбег в новом пятилетии. Промышленность выполнила девятимесячный план по выпуску продукции на 102 процента. Объем промышленного производства увеличился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 15 процентов.

УСКОРЕННЫЙ ОТКОРМ СКОТА



Животноводы колхозов и совхозов Омской области в нынешнем году широко используют ускоренный метод откорма молодняка крупного рогатого скота на мясо. Питание животным выдается мелкими порциями 6-8 раз в сутки. На интенсивный откорм ставятся бычки-кастраты шести- и семимесячного возраста весом 160 — 180 килограммов. К 12 месяцам они уже весят по 290—300 килограммов и сдаются на мясо. Себестоимость центнера мяса составляет при этом 35—40 рублей.

На верхнем снимке вы видите старшего скотника колхоза имени Тельмана В. В. Шрейдера и его помощника В. Звагольского. В стаде В. В. Шрейдера 112 бычков, суточный привес каждого составляет тысячу граммов. На каждый центнер привеса здесь расходуют шесть кормовых единиц, себестоимость центнера мяса—36 рублей. Это в два раза ниже, чем при обычном откорме.

Фото А. Заики.

Фотохроника ТАСС.



Плотник Яшкевич, вооружившись топором, спешит выполнить приказание своего начальства: забить досками каждое второе окошко коровника. Кажется, это единствен-

ЗИМА ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

ный выход, не требующий сейчас излишних хлопот, ввиду отсутствия стекла. А на базах райпотребсоюза его полно. Зам. директора Улановского совхоза тов. Госсельбах в свое время выпустил из внимания эту «мелочь».

—Мы теперь, как слепые котята,— говорит доярка Л. Харина,— окна забивают, электролампочка на базу... одна! И снова невеселые мысли возвращаются к А. Госсельбаху...

Животноводческие помещения Сергеевского отделения (за исключением нового четырехрядного коровника) не подготовлены к зиме. Щели в срубках, с потолков каплет, трубы автопоилок текут. Родильного отделения нет. Коровы телятся без присмотра, где попало. Среди молодняка падеж. Только с начала октября погибло 7 телят.

—Была бы известь—побелку сделали,—говорят телятницы Рамзайцева и Бочкова,—просим, чтобы овсяную муку для телят делали, пропуская зерно через камень, а его

дробят. Ведь такой мукой взрослых животных кормить!

... К силосному бурту тянутся подводы скотников. Ценный корм не взвешивается.

—Своя рука владыка,—сме-

Б Ы Е М
Т РЕВОГУ!

ются скотники,— скажут доярки, силос нужен—везем. А сколько—сами не знаем.

—Как же расходуется сено?

—Притянет трактор скирду к базе и ладно. С ее замера скирды и ведется счет,—отвечает скотник В. Бочков.

На скотном дворе у поленицы сырых березовых дров тлюкают топорами две женщины.

—Вот колом, маемся,—поясняют они,—сейчас ли заниматься этим. Раньше никому в голову не приходило, что для фермы надо приготовить хорошие дрова.

О комнате отдыха для доярки и скотников здесь никто ничего не знает.

Мрачные впечатления от вопиющей бесхозяйственности на Сергеевской молочно-товарной ферме были несколько сглажены, когда мы переступили порог родильного отделения Улановской фермы. Здесь телята не болеют, падежа нет, выглядит молодняк хорошо. Еще приятнее было слушать Марию Яковлевну Гер-

ман, поведавшую нам, что в нынешнем году она приняла от доярок и передала на откорм 800 здоровых телят.

К сожалению, и здесь бригадиры гуртов В. Третьяков, В. Шапкин и Н. Бубнова заявили:

—В коровниках темно. Нет лампочек!

И самое досадное — постоянная нехватка воды. Именно в эту вечернюю дойку коров 3-го гурта нечем было поить.

—На территории совхоза 5 водокачек, а поить коров зачастую приходится вручную, подвозной водой,—возмущаются доярки,—откуда же молоку быть?

Из года в год в зимний период животноводство улановцев несет убытки из-за плохого водоснабжения. Из пяти водокачек не работает как следует ни одна.

В настоящее время нет более важной задачи, чем успешное проведение зимовки скота, полное сохранение получаемого приплода и повышение его продуктивности. По настоящему ли озабочены делами животноводства управляющие отделениями и тов. Логинов — директор совхоза? Где же разумная оперативность хозяйственников?

В. ЕРЕМЕНКО.

совхоз «Улановский».

В „ПРОГРЕССЕ“ БЕЗ ПЕРЕМЕН

Еще в сентябре газета выступала с критикой в адрес руководителей и специалистов колхоза „Прогресс“ за плохую подготовку к зиме. За это время изменений почти не произошло. Положение с подготовкой к зиме и организацией зимовки скота остается здесь напряженным. Председатель колхоза тов. Герасимов считает, что ему некогда заниматься животноводством. Партбюро (секретарь тов. Ильин) проводит политику невмешательства, не осмеливаясь призвать к порядку людей, на чьей совести лежит решение этих вопросов. Вот результат этой беспечности и невмешательства. На дои молока снизились до 3 литров, а привесы в отдельных гуртах молодняка пачали падать.

В Смирновской бригаде (бригадиром тов. Рулев) до середины октября был всего один дойный гурт, но и коровы нормально не кормились. Потом сюда пригнали из других бригад 64 головы телят, никому не передали, сутки телята стояли в деннике, не поились и не кормились, так как по заявлению т. Рулева в деревне нет ни одного человека, которого можно поставить на уход за телятами. Если это правильно, то кто же и зачем дал тогда распоряжение на перегон телят?

В бригаде немало людей, но нет порядка, нет организации труда.

Халатно относится к работе бригадир тов. Рулев, многие доярки и скотники.

Свиноферма в Пензе несколько в лучшем положении. Но и здесь одно помещение к зиме не подготовлено, не утеплено, а пол плавает, так как не сделана канализация.

Не закончена подготовка дворов и в Азановской бригаде, где бригадиром т. Коваль. Особенно плохо в телятнике. Как в Смирновской, так и в Азановской бригадах не решен вопрос с водоснабжением скота и кормоприготовлением, не работают здесь и пункты искусственного осеменения, нет ни помещений для них, ни подготовленных кадров.

Особо тревожное положение с зимовкой в Ижморской

бригаде колхоза (бригадиром тов. Жуков). Здесь во всем и везде беспорядок. Четырехрядный коровник не использовался до последнего времени только потому, что летом его не очистили от навоза и не смонтировали в нем навозный транспортер. Коровы в этой бригаде плохо кормятся и по существу заущены. Не подготовлены к зиме здесь телятник, свинарник. Строительство кормоцеха и нового телятника идет крайне медленно из-за необеспеченности строителей лесом.

Прораб колхоза т. Швайбович вместо оперативного решения вопросов строительства выискивает десятки причин для оправдания. А ведь дело-то не идет. Пора отвечать за

порученный участок работы.

Странную позицию в вопросах животноводства занимает зоотехник колхоза т. Азевич. На словах—она горячий сторонник порядка, а фактически ничего не предпринимает, чтобы порядок был в бригадах.

При всем желании не найдешь и следа зоотехнической работы. Только гастролерство и пустословие и никакой конкретности. Так зоотехнику в хозяйстве работать нельзя.

Сколько же еще надо времени руководителям, специалистам, животноводам колхоза „Прогресс“, чтобы устранить имеющиеся серьезные недостатки в подготовке к зиме и правильно, грамотно организовать и провести зимовку скота?

Страничка сельского быта

Комбинат бытового обслуживания открылся в районном центре Западной Грузии—Цнаха. Это одно из многих предприятий, предложивших в этом году свои первые услуги сельским жителям.

Ажурные павильоны из металла и пластика, в которых разместились портной и фотограф, парикмахеры и часовой мастер, появились нынче более чем в 20 селах республики. А в конце пятилетки жители каждого села Грузии

смогут пользоваться услугами предприятий бытового обслуживания.

Создаются и торговые центры, объединяющие продовольственные, промтоварные и хозяйственные магазины, столовую и закусочную. Подобный комплекс уже есть в районном центре Цулукидзе и курортном поселке Манглиси. Строятся они в поселке Гардабани. За годы пятилетки кооператоры Грузии намечают построить десять таких торговых центров в крупных селах республики. (Корр. ТАСС).

СОВЕТСКОЕ ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВО ЗА 50 ЛЕТ

Более восьмисот названий книг, альбомов и брошюр по строительству, архитектуре, строительным материалам жилищному и коммунальному хозяйству выйдут в будущем году „Стройиздат“.

Отличительной особенностью плана будущего года является подготовка и издание юбилейной литературы, которая должна отразить основные этапы и направления в развитии строительства, архитектуры и промышленности строительных материалов за 50 лет Советской власти.

Это будут книги о строительстве новых городов, реконструкции крупнейших промышленных центров. Издания расскажут о том, как сооружались крупнейшие в мире электростанции, гигантские металлургические и химические комбинаты, машиностроительные заводы, как преобразились колхозные села.

Юбилейная литература отразит основные этапы и направления в развитии советского градостроительства, архитектуры, промышленности строительных материалов за период с 1917 по 1967 год.

(ТАСС).

„ВПЕРЕД
К КОМУНИЗМУ“ 3
25 октября 1966 года.

ИДЕТ ВСЕКУЗБАССКАЯ ЛЕТУЧКА

Областная газета «Кузбасс» открыла всекузбасскую летучку. Газета по установившейся традиции выносит на обсуждение читателей свои предложения об основных темах и рубриках в 1967 году. «Кузбасс» приглашает взять слово на летучке и постоянных читателей газеты, и тех, кто впервые решил выписать свою областную газету.

Письма следует направлять по адресу: Кемерово, редакция газеты «Кузбасс», с отметкой: «На всекузбасскую летучку».

К СЛАВНОМУ ЮБИЛЕЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Велик интерес трудящихся к дяде в его практических делах, во всем его поведении. Мы решаемся вместе с вами, товарищи читатели, рассказать о важнейших исторических событиях, о героических подвигах кузбассовцев в труде и бою.

Утвердилась в газете рубрика «Никто не забыт, ничто не забыто». При редакции создан внештатный отдел оборонно-массовой работы. Это позволит больше публиковать интересных материалов на военно-патриотические темы. Заинтересовал читателей «Глобус». И в новом году под этой рубрикой будут печататься впечатления кузбассовцев о поездках в другие страны. В планах редакции — статьи, корреспонденции, разоблачающие буржуазную идеологию и мораль, атеистическая пропаганда.

Утвердилась в газете рубрика «Никто не забыт, ничто не забыто». При редакции создан внештатный отдел оборонно-массовой работы. Это позволит больше публиковать интересных материалов на военно-патриотические темы. Заинтересовал читателей «Глобус». И в новом году под этой рубрикой будут печататься впечатления кузбассовцев о поездках в другие страны. В планах редакции — статьи, корреспонденции, разоблачающие буржуазную идеологию и мораль, атеистическая пропаганда.

Утвердилась в газете рубрика «Никто не забыт, ничто не забыто». При редакции создан внештатный отдел оборонно-массовой работы. Это позволит больше публиковать интересных материалов на военно-патриотические темы. Заинтересовал читателей «Глобус». И в новом году под этой рубрикой будут печататься впечатления кузбассовцев о поездках в другие страны. В планах редакции — статьи, корреспонденции, разоблачающие буржуазную идеологию и мораль, атеистическая пропаганда.

Утвердилась в газете рубрика «Никто не забыт, ничто не забыто». При редакции создан внештатный отдел оборонно-массовой работы. Это позволит больше публиковать интересных материалов на военно-патриотические темы. Заинтересовал читателей «Глобус». И в новом году под этой рубрикой будут печататься впечатления кузбассовцев о поездках в другие страны. В планах редакции — статьи, корреспонденции, разоблачающие буржуазную идеологию и мораль, атеистическая пропаганда.

Утвердилась в газете рубрика «Никто не забыт, ничто не забыто». При редакции создан внештатный отдел оборонно-массовой работы. Это позволит больше публиковать интересных материалов на военно-патриотические темы. Заинтересовал читателей «Глобус». И в новом году под этой рубрикой будут печататься впечатления кузбассовцев о поездках в другие страны. В планах редакции — статьи, корреспонденции, разоблачающие буржуазную идеологию и мораль, атеистическая пропаганда.

ОСВЕЩАТЬ? НЕТ, ОБСУЖДАТЬ

Такое мнение высказывают коммунисты, партийные работники, когда речь идет о разделе «Партийная жизнь» в газете. Формальное освещение тех или иных мероприятий, самоотчеты интереса не вызывают, и пользы от них мало.

Редакция разделяет эту точку зрения и намерена организовать на страницах газеты широкое обсуждение актуальных вопросов партийной жизни, деятельности партийных организаций по претворению в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Главная тема — повышение активности и ответственности первичных организаций, каждого коммуниста.

Вот давайте и обсудим, как этого добиться. Как сделать, чтобы во всех партийных организациях жизнь была ключом, чтобы каждый коммунист нигде и ни в чем не поступался партийной совестью и принципиаль-

ностью, высоко нес звание члена ленинской партии. Обсудим на конкретных примерах, опираясь на положительный опыт, не обходя острых вопросов, недостатков.

Мы открываем в газете «Трибуну секретаря партийной организации» и приглашаем партийных активистов сказать свое слово с этой трибуны, поделиться тем, что волнует.

Будет продолжена рубрика «Рассказы о коммунистах», намечена серия бесед об Уставе КПСС.

Особое место займут вопросы участия партийных организаций в осуществлении хозяйственной реформы.

Как и прежде, продолжим публикацию «Страниц народного контроля», материалов о профсоюзной и комсомольской работе, о партийном руководстве общественными организациями.

СЛОВО — ХОЗЯЕВАМ ЗЕМЛИ

Сегодня часто можно слышать восхищенное: «Ну и хлеба! Давно таких не было». И все отлично понимают: дело не только в благоприятных погодных условиях. На новую ступень поднялась культура земледелия. Скоро будем и больше от земли брать. Поручкой тому — творчество земледельца, разбуженное чувство хозяина.

В деревни, как известно, все идет от земли: богатый урожай — есть хлеб, есть корма и, в конечном счете, есть прибыль, чтобы в будущем году с еще большим размахом вести хозяйство. Как работники совхозов и колхозники нынче распорядятся припасенным фуражом и кормами? Это не праздный вопрос. Ведь достаток в кормах — это настоящий переворот в нашем животноводстве. Теперь будет не скудный паен, а полноценная норма на каждой ферме. Открывается простор для интенсивного ведения главной отрасли наших сел — животноводства.

Но опять же при условии: нужны расчет, опыт-компас, наилучшая организация людей. Газета будет показывать, как это делают передовые хозяйства, опираясь на достижения науки. Идем и ваших статей, сельские авторы — специалисты, партийные работники, все рабочие

совхозов и колхозники. Тут, конечно, не обойтись без споров, без столкновения мнений. Но ведь жизнь и есть постоянный поиск!

Майский Пленум ЦК КПСС наметил грандиозную программу мелиорации земель. Тут масса проблем, затрагивающих интересы буквально каждого совхоза и колхоза. На фермы идет новая техника. Не найти сейчас деревню, где бы не возводились новые добротные помещения для скота. И тут сам собою возникает вопрос: при огромных капиталовложениях в сельское хозяйство, при ускоренном росте

производства очень важно улучшить экономическую работу. Все, что делается на земле, на ферме, в мастерской, должно быть семь раз обсчитано, хорошо проверено.

Редакция продолжит публикацию экономических материалов под рубриками: «Балансовая комиссия «Кузбасса», «Слово экономисту». Вводится новая рубрика: «Сельскому хозяйству — научную организацию труда». Мы обращаемся сегодня ко всем сельским экономистам, бухгалтерам: пусть каждый из вас станет самым активным автором нашей газеты!

ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

Все мы глубоко возмущаемся, когда сталкиваемся с недостатками в службе быта. Но вряд ли кто возьмет на себя смелость утверждать, что виноват во всех случаях только невоспитанный продавец или равнодушный водитель автобуса, или недостаточно культурный начальник. Все несколько сложнее. Тут не всегда подходит старая мудрость: ничто человеку не обходится так дешево и ничто в нем не ценится так дорого, как вежливость. Хотя о ней, разумеется, всегда и всем надо помнить.

Культура обслуживания городского и особенно сельского населения, пожалуй, одно из самых злободневных сегодняшних дел. И не надо забывать, что

это тоже во многом вопрос экономический. Решения его надо искать сообща, думать вместе.

Страницы «Кузбасса» к услугам всех заинтересованных. А заинтересованных тут, не правда ли, больше, чем где-либо. Собственно, каждый из нас ежедневно так или иначе соприкасается со сферой услуг.

Редакция решила вести постоянную рубрику «Деревне — городское обслуживание». Продолжим разговор о проблемах и нуждах рабочих поселков, о повышении культуры торговли в городе и на селе, улучшении медицинского обслуживания, работы предпринятых службы быта.

Постоянной темой газеты останется охрана природы.

Борьба с хулиганством, деятельность добровольных народных дружин и органов милиции — эти вопросы также найдут место на страницах газеты. Юристам будет предоставлено слово для разъяснения законодательства, ответов на вопросы читателей.

В поле зрения газеты будет выполнение мероприятий, намеченных в городах и районах к 50-летию Советской власти, деятельность депутатов, актива местных Советов. Намечено широкое обсуждение проблем, связанных с переходом на пятидневную рабочую неделю.

САМОЕ ВАЖНОЕ, САМОЕ ИНТЕРЕСНОЕ

Все ли знают, о том, что наш земляк — мастер спорта, легкоатлет, призер крупнейших союзных и международных соревнований Александр Архипов в будущем году получит диплом экономиста-международника? Или, что абсолютный чемпион мира по высшему пилотажу кемеровчанин Владимир Мартынянов учится в Московском художественном вузе?

Отдел информации «Кузбасса», ведущий в газете спортивную жизнь, будет чаще рассказывать о таких людях. С них надо, говоря словами Маяковского, делать жизнь молодым. Пусть далеко не каждый станет чемпионом. Да в этом и нет необходимости. Но как обогащает спорт жизнь человека!

В области проектируется и уже строится много новых спортивных сооружений, ширится физкультурное движение, туризм. Газета постарается стать хорошим другом спортсменов, всех кто увлекается спортом.

Болельщики футбола уже в этом году имели возможность перед календарными играми, с помощью газеты, познакомиться с командами — соперниками футболистов «Кузбасса».

По-прежнему каждый вторник четвертая страница газеты будет выходить под шапкой «Спорт. Отдых. Здоровье». Хотелось бы узнать мнение читателей о том, как сделать материалы этой полосы более интересными. Кемеровские подписчики, как и сейчас, найдут в каждом субботнем номере сменные городские страницы.

Кроме традиционных подборок «На земле Кузнецкой», «Адрес новостей...», «Сегодня на заводе...», «По телефону 6-62-37», отдел информации вводит рубрику: «Новости одного дня», «Завтра наших городов».

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

25 ОКТЯБРЯ
19.00 «Возвращение Одиссея». Телефильм.
19.35 Роберт Рождественский. «Письмо в ХХХ век». Читает Н. Сизов.
19.50 Киножурнал.
20.00 Телевизионные новости.
20.10 «Когда разводятся мосты». Художественный фильм.
21.50 Концерт.
26 ОКТЯБРЯ
19.00 Мультипликационный фильм.
19.20 Второй хлеб.
19.50 Киножурнал.
20.00 Телевизионные новости.
20.10 «У французских каминных». Художественный фильм.
21.50 Литературный концерт.

27 ОКТЯБРЯ
19.00 Как поживаешь, подросток?
19.40 Концерт фортепианной музыки.
20.00 Телевизионные новости.
20.10 В помощь школе. «Сокровища умершего моря». Фильм.
Периодические функции.
20.55 «День, когда исполняется 30 лет». Художественный фильм.
28 ОКТЯБРЯ
11.00 «Приключение в полночь». Художественный фильм.
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:

19.00 Коммунисты, вперед! Выступление первого секретаря Анжеро-Судженского горкома партии Л. Г. Голосова.
19.25 Киножурнал.
19.35 «Я видел Россию». Деревня в картинах советских живописцев.
20.00 Телевизионные новости.
20.10 «Приключение в полночь». Художественный фильм.
29 ОКТЯБРЯ
18.00 Где работают выпускники школ?
18.15 Лауреаты Государственной премии РСФСР.

19.10 Киножурнал.
19.20 Международное обозрение.
19.50 «Судьба портрета». Телефильм.
20.00 Телевизионные новости.
20.10 «Чистые пруды». Художественный фильм.
21.30 Если тебе комсомолец имя.
22.00 Эстрадный концерт.
30 ОКТЯБРЯ
17.00 Мультипликационный фильм.
17.10 Человек, который мог предсказывать.

17.50 «Маленькие мечтатели». Художественный фильм.
18.55 В мире кино.
19.40 «Крепостная актриса». Художественный фильм.
21.20 «Кубань, ты наша». Фильм-концерт.
Зам. редактора
В. П. ПОДОВИН.
Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома. Тираж 5000 экз. Заказ 1531.